



壮大新动能,追求高质量,推动制造业、服务业上层次——

安徽经济发展质量效益持续提高

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

本报讯 记者白海星 文晶报道:2018年以来,安徽省委、省政府深入贯彻落实习近平总书记在安徽调研时的重要讲话精神,贯彻新发展理念,围绕建设现代化经济体系,以供给侧结构性改革为主线,以实施五大发展行动计划为总抓手,推动经济迈向高质量发展。2018年,安徽实现地区生产总值30006.8亿元,增长8.02%;财政收入5363亿元,增长10.4%;固定资产投资增长11.8%,社会消费品零售总额增长11.6%,进出口总额增长9.3%,经济发展质量和效益持续提高。

安徽省发改委主任张天培介绍,2018年以来,安徽坚持用市场化、法治化手段化解煤炭、钢铁过剩产能,严防“地条钢”死灰复燃,大力处置“僵尸企业”的同时注重培育和壮大发展新动能,加快合肥综合性国家科学中心、合肥滨湖科学城、合芜蚌自主创新示范区、全面创新改革试验省“四个一”创新平台建设,创新引领

型发展呈现出蓬勃生机,区域创新能力稳居全国第一方阵,创新成果不断涌现。全超导托卡马克装置全球首次实现电子温度1亿摄氏度等离子体运行,稳态强磁场装置磁场强度达世界领先水平,中国科大实现全球首次18个光子比纠缠,合肥同步辐射光源实现恒流运行、性能达到国际光源先进水平,中国电科38所“魂芯二号A”数字信号处理芯片单核性能国际领先。

推动高质量发展,安徽把重点放在推动产业转型、结构升级上。去年以来,安徽扎实推进“三重一创”建设,在全省建设一批重大新兴产业基地、推进一批重大新兴产业工程、组织一批重大新兴产业专项,构建创新型现

代产业体系。设立总规模300亿元的产业基金,组建量子科学等8只子基金,发展壮大24个重大新兴产业基地,认定第三批13个重大新兴产业工程、17个重大新兴产业专项,兑现政策资金超20亿元。高新技术产业增加值、战略性新兴产业产值分别增长13.9%和16.1%。

为加快先进制造业发展步伐,2018年,安徽安排制造强省资金14.5亿元,支持各类项目2023个;出台支持数字经济、机器人、集成电路等产业发展政策,实施新一代人工智能产业发展、中国声谷建设和新材料产业发展等规划;成功举办国际先进制造业集聚发展论坛和首届世界声博会。先进制造业发展“一号工程”江

淮大众新能源汽车首款车正式下线,京东方10.5代线实现量产,工业机器人产量突破1万台,CA20型通用飞机样机首飞成功,“数字江淮”中心挂牌运营。工业技术改造投资增长34.6%以上。

安徽着力提升服务业发展层次和发展效率,引领经济结构升级。出台加快发展现代服务业若干政策,着力补齐科技、人力资源、软件信息技术等服务业短板。深入推进现代服务业集聚发展工程,新认定24家省级现代服务业集聚区、14家省级现代服务业集聚示范区。有序推进铜陵市铜官区国家服务业综合改革试点和12个省级综合改革试点建设。积极培育新业态新模式,2018年限额以上网上商品零售额增长36.1%;快递业务量突破11亿件,增长30%。推进旅游强省“五个一批”建设,旅游总收入增长16.8%。合肥、芜湖、阜阳、蚌埠、安庆5市列入国家物流枢纽承载城市,数量居中部前列。

梨花风起正清明。清明祭英烈,是追思和缅怀英雄的方式,也是传承和弘扬英烈精神的契机。

在新中国诞生70周年的这年清明,人们追寻先辈足迹、体会精神传承、凝聚奋进力量,向历史致敬、朝未来出发。

和乎勿忘先烈,幸福铭记英雄

天地英雄气,千秋尚凛然。英烈是一个国家、一个民族的脊梁,承载着跨越时空的精神力量。

“翻开波澜壮阔的中国革命史,在为人民谋幸福、为中华民族谋复兴的道路上,有多少革命先辈,满怀理想信念,置个人生死安危于度外,前仆后继。”位于浙江嘉兴的南湖革命纪念馆馆长张宪义说,我们今天的幸福生活 and 强盛国力,正是革命先烈用鲜血和生命换来的。一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋,无论时空如何变迁,革命先烈应该永远受到人民的尊敬、爱戴和缅怀。

在中国革命、建设、改革的各个历史时期,无数烈士为民族复兴、国家富强、人民幸福矢志奋斗、英勇牺牲,夯实了共和国大厦的坚实基础,铸就了中华民族的精神丰碑。伟大的国家不会丢弃过去的历史,挺立的民族不会忘记自己的英雄。

国防大学政治学院教师徐立佳指出,缅怀崇尚英雄,是世界各国弘扬和培育民族精神的通行做法。“古今中外的大国兴衰史告诫我们,一个有英雄情怀的民族,才是有希望的民族;一个有英雄情怀的国家,才是有希望的国家。”

长期以来,我们党始终崇尚英烈,捍卫英烈,把英烈当作中华民族最闪亮的精神坐标,用英烈的事迹和精神教育、激励广大人民群众。中国浦东干部学院教授刘昀献认为,“抛弃传统、丢掉根本,就等于割断了自己的精神命脉。我们应在全社会加强公民权利和义务教育,培育讲公德、知荣辱,学英烈、作奉献的良好风尚。”

英烈事迹可歌可泣,英烈精神历久弥新

英烈虽已逝去,但英烈精神所承载的红色底色,是滋养和激励我们党和人民顽强奋斗、不断发展壮大的精神动力。

北京交通大学马克思主义学院院长、中国马克思主义与文化发展研究院常务副院长韩振峰表示,英烈精神是中华民族精神的重要组成部分,是以爱国主义为核心的民族精神的重要体现,也是社会主义核心价值观基本内容的重要体现。

“英烈精神在不同的历史发展时期有不同的表现形式,今天我们弘扬英烈精神,就是要弘扬那种为了党、国家和人民利益无私奉献、拼搏进取的精神。”韩振峰说,在当前大力培育和践行社会主义核心价值观的过程中,紧密结合核心价值观倡导的爱国敬业诚信友善等优秀美德和精神,可以使社会主义核心价值观建设更加接地气,更有现实针对性,更能取得实际效果。

专家谈赓续传承英烈精神

让信仰之光照亮复兴之路



上图 4月5日,采茶工在采摘“明前茶”。清明时节,贵州省丹寨县龙泉镇马寨村茶园,采茶工抢抓时节采摘最后一批“明前茶”,茶园里一派忙碌景象。

杨武魁摄(中经视觉)

清明时节至
田园生产忙

左图 4月5日,在河北石家庄赵县谢庄乡安家庄村,农民利用蜜蜂为梨花授粉。清明时节,各地农民抢抓农时开展农事作业。

梁子栋摄(新华社发)

河南夏邑县提升农技水平、把住安全关口——

提高种粮积极性 保障生产稳定性

本报记者 夏先清 通讯员 刘芳芳

牢记总书记的嘱托

今年全国两会期间,习近平总书记在大河南代表团参加审议时强调,河南作为农业大省,农业特别是粮食生产对全国影响举足轻重。要发挥好粮食生产这个优势,立足打造全国重要的粮食生产核心区,推动藏粮于地、藏粮于技,稳步提升粮食产能,在确保国家粮食安全方面有新担当新作为。总书记的嘱托正在成为河南广大干部群众主动作为。

日前,为帮助农民进行小麦田间管理,李彦启匆忙吃过午饭,立即和同事赶往乡镇。作为河南省商丘市夏邑县农业局副局长,李彦启从事农业工作已经20年了。

在会亭镇崔楼村,种植大户刘领军正在自家承包的地里开着农机撒药。农机前端有2根长达6米的喷药杆,细高的轮胎在麦子的间隔里向前滚动,一去一回没用几分钟就已经完成了撒药工作。天空中还盘旋着3台无人机配合撒药工作,嗡嗡的蜂鸣声由远及近,快速地作业。

“看看效果怎么样?我准备过几天再浇一次水。”见到李彦启一行人,刘领军跳下农机。李彦启蹲下来看了看小麦的长势说:“现在不是浇水的时间,浇水过多影响麦苗正常生长,麦苗会受不住的,过了这段时间再浇水才好。”

刘领军听了也是后怕:“我知道错了,以后作业前我都跟驻站的同志先沟通一下,免得遭受不必要的损失。”

从2010年的不到300亩到现在

的1200亩,刘领军夫妻两种植粮的土地规模大幅增加,收入也翻了几番。“1200亩地种的都是优质专用小麦新麦26号,每亩纯收入300多元。”刘领军说。

“你们现在的担子很重。单家独户种植效益低,土地大都流转了出去,剩下没有流转的都在看着你们,向你们学习呢。”李彦启说,“未来粮食的种植主力还是这些大户,只有努力学习更多、更全面的种植知识,才能扛起粮食安全重任。”

李彦启说,2018年夏邑县用“田成方林成网、渠相通路相连、井灌渠灌双配套、机井通电设施全、旱能浇涝能排、机械化作业无障碍”的高标准永久性农田带动了8万亩优质小麦种植;2019年预计带动20万亩。

李彦启说,随着生活水平的提高,市场对优质专用小麦的需求在逐年上

升,夏邑县农民种植的优质专用小麦能满足市场需要,价格也高,收入得到了保障。

坐落于会亭镇上,有着20万吨仓储空间的河南世通谷物有限公司早就在夏邑县农业局的帮助下与夏邑县农民签订了协议,专门收购优质专用小麦。

“我们自己有生产面包、面条、蛋糕等产品的公司,需要大量的优质专用小麦。”世通谷物有关负责人说,现在市场上的优质专用小麦十分紧俏,“通过与农民签订协议,企业能够得到质优量稳的专用小麦,还节省大量时间和人力成本。”

“我们要把住粮食安全技术关口,发展种粮大户,带动每家每户提高种粮积极性,保障粮食生产稳定性,扛起粮食安全重任!”河南省商丘市农业农村局党组书记孟伟说。

约1400家参展商、7200名参观者参与汉诺威工博会 中国展商和观众规模仅次于东道主

据新华社德国汉诺威4月5日电(记者张远 张毅荣)2019年德国汉诺威工业博览会5日落下帷幕。展会主办方德意志会展公司董事会主席约亨·科克勒在闭幕新闻发布会上说,中国是德国以外与会展商和参观者数量最多的国家。

科克勒说,本届展会吸引超过21.5万名参观者,其中约8.6万人来自中国以外的国家和地区,来自中国的参观者约7200人,在外国参观者数量中排名首

位。在约6500家参展商中,中国参展商大约1400家,仅次于东道主德国参展商数量。科克勒在本届工博会期间接受新华社记者采访时表示,他十分看重中国的参与,一方面中国是前沿工业技术最大的市场,是买家;另一方面,中国已经拥有不少先进的技术,也是卖家。在汉诺威展示的中国工业装备对其他国家来说很有吸引力,增添了工博会的竞争力。

预计今年吸引国际资本约5750亿美元

中国将继续驱动新兴市场资本流入

据新华社华盛顿4月5日电(记者许缘)总部位于华盛顿的国际金融协会(IIF)5日发布报告说,预计今年新兴市场的资本流入将增至1.26万亿美元,高于去年的1.14万亿美元。报告说,今年流入中国的国际资本可达约5750亿美元,流入其他新兴市场国家的资本约为6850亿美元。国际金融协会表示,中国将继续成为新兴市场资本流入的关键驱动因素。报告预计,今明两年中国年

均外国直接投资净额将在700亿美元左右。同时,中国债券市场在过去两年吸引了大量资金流入,今年4月起中国债券被正式纳入彭博巴克莱全球综合指数,因而固定收益资金流入将实现持续增长。报告还预计,今明两年中国股票市场净流入将分别达到1050亿美元和1110亿美元。而由于市场预期人民币汇率将逐步趋稳,预计今明两年中国资本净流入将分别达到500亿美元和1100亿美元。